
市场营销学-福州大学-中国大学MOOC慕课答案

第一章测试

1、单选题：市场营销活动的核心是
选项：
A、销售
B、购买
C、交易
D、交换
参考：【交换】

2、单选题：某造纸企业在制定市场营销策略时，在考虑消费者需要和企业利润的同时，还兼顾到社会
利益，该企业所奉行的营销观念属于
选项：
A、推销观念
B、市场营销观念
C、生态营销观念
D、社会市场营销观念
参考：【社会市场营销观念】

3、单选题：市场营销观念与客户观念的最大不同点在于客户观念强调
选项：
A、满足每一个子市场的需要
B、满足市场上某一个子市场的需要
C、满足每一个客户的特殊需要
D、满足市场上大多数客户的需要
参考：【满足每一个客户的特殊需要】

4、单选题：2007年某新款轿车上市销售，由于市场需求量过大而使消费者无法立即买到现车，若想立
刻提现车则需加价2万元，这种需求状况属于
选项：
A、负需求
B、潜伏需求
C、充分需求
D、过量需求
参考：【过量需求】

5、单选题：某家用电器企业不仅生产经营家电类产品，还跨行业经营房地产、机械、农副产品等多种
业务，这种战略是
选项：
A、市场渗透战略
B、市场开发战略
C、产品开发战略
D、多元化经营战略
参考：【多元化经营战略】



6、单选题：某饮料生产企业向老年人、中年人、青年人等几个子市场销售同一种产品，该企业所使用
的目标市场选择策略是
选项：
A、市场集中化
B、选择专业化
C、产品专业化
D、市场专业化
参考：【产品专业化】

7、单选题：国内某家电企业，利用自己在商标、技术、市场、资金等方面的优势，通过兼并收购其它
家电企业来壮大自己，该企业采用的一体化增长方式属于
选项：
A、水平一体化
B、前向一体化
C、后向一体化
D、同心多元化
参考：【水平一体化】

8、单选题：生产化肥的企业又投资农药项目，这种多元化增长方式属于
选项：
A、集团多元化
B、水平多元化
C、同心多元化
D、垂直多元化
参考：【水平多元化】

9、单选题：某家电生产企业从其目标市场的顾客中，按照随机原则抽取了50名顾客进行问卷调查以了
解目标顾客对其产品的认知、偏好等原始信息，该企业这种收集原始数据的方法属于
选项：
A、观察法
B、实验法
C、调查法
D、专家估计法
参考：【调查法】

10、单选题：目前多数国内家电制造企业在顾客购买其生产的家用电器后，会主动的与顾客联系，征求
顾客的意见，这在关系营销中属于
选项：
A、基本型关系营销
B、负责型关系营销
C、能动型关系营销
D、鼓动型关系营销
参考：【负责型关系营销】

11、单选题：低机会和低威胁的业务属于
选项：
A、理想业务



B、冒险业务
C、成熟业务
D、困难业务
参考：【成熟业务】

12、单选题：下列不属于市场营销微观环境因素的是
选项：
A、供应者
B、竞争者
C、企业
D、亚文化群
参考：【亚文化群】

13、单选题：铁路公司与航空公司都提供客运服务，两者的竞争关系属于
选项：
A、愿望竞争者
B、一般竞争者
C、产品形式竞争者
D、品牌竞争者
参考：【一般竞争者】

14、单选题：向企业供应原材料、部件、能源、劳动力和资金等资源的企业或组织称为
选项：
A、供应商
B、商人中间商
C、辅助商
D、代理中间商
参考：【供应商】

15、单选题：对于品牌差异不大，消费者不经常购买，而购买时又有一定风险的产品，消费者一般会货
比三家后决定购买，消费者的这种购买行为属于
选项：
A、习惯型购买行为
B、变换型购买行为
C、协调型购买行为
D、复杂型购买行为
参考：【协调型购买行为】

16、单选题：中间商决定经营多家制造商生产的各种型号、规格的同类产品，这种配货决策属于
选项：
A、独家配货
B、专深配货
C、广泛配货
D、杂乱配货
参考：【专深配货】

17、单选题：对竞争对手在任何方面的进攻都会迅速、强烈地作出反应的竞争者是
选项：



A、随机型竞争者
B、从容不迫型竞争者
C、选择型竞争者
D、凶猛型竞争者
参考：【凶猛型竞争者】

18、单选题：某连锁超市用“天天低价”的口号来吸引一些精打细算的顾客，该超市的市场定位属于
选项：
A、产品特色定位
B、顾客利益定位
C、使用者定位
D、竞争定位
参考：【顾客利益定位】

19、单选题：洗衣机行业市场竞争较为激烈，消费者需求日益多样化，企业此时适宜使用的目标市场战
略是
选项：
A、差异性市场营销
B、无差异市场营销
C、集中性市场营销
D、大量市场营销
参考：【差异性市场营销】

20、单选题：某公司原来生产微波炉，现在扩展到生产空调、橱柜、洗碗机等产品，该公司的这种做法
属于
选项：
A、增加产品组合的宽度
B、增加产品组合的长度
C、增加产品组合的深度
D、增加产品组合的高度
参考：【增加产品组合的长度】

21、单选题：在产品生命周期的介绍期，市场容量很大，消费者对这种产品不熟悉，但对价格非常敏
感，潜在竞争激烈，企业随着生产规模的扩大可以降低单位生产成本的情况下，适宜采用的市场营销策
略是
选项：
A、快速撇脂策略
B、缓慢撇脂策略
C、快速渗透策略
D、缓慢渗透战略
参考：【快速渗透策略】

22、单选题：企业对于不同季节、不同时期甚至不同钟点的产品或服务分别制定不同的价格，这种定价
策略是
选项：
A、顾客差别定价
B、产品形式差别定价



C、产品部位差别定价
D、销售时间差别定价
参考：【销售时间差别定价】

23、单选题：某电梯制造厂在北京地区仅仅通过2个精心挑选的、最合适的中间商来推销其产品，这种
分销策略是
选项：
A、密集分销
B、选择分销
C、独家分销
D、直复营销
参考：【选择分销】

24、单选题：某空调制造商与其批发商在服务、物流、价格和促销等方面发生冲突，这种冲突称之为
选项：
A、垂直渠道冲突
B、水平渠道冲突
C、多渠道冲突
D、渠道系统冲突
参考：【垂直渠道冲突】

25、单选题：促销从本质上说是一种卖方与买方的信息传播沟通，这种信息沟通的特征是
选项：
A、从买方向卖方传播沟通
B、从卖方向买方传播沟通
C、一次性的双向传播沟通
D、反复循环的、双向式的传播沟通
参考：【反复循环的、双向式的传播沟通】

26、多选题：市场营销信息系统是企业收集、处理并利用相关环境数据的工具。一般由四个子系统构
成，它们是
选项：
A、内部报告系统
B、市场营销情报系统
C、市场营销调研系统
D、市场营销分析系统
参考：【内部报告系统#市场营销情报系统#市场营销调研系统#市场营销分析系统】

27、多选题：影响消费者购买行为的因素较多，下列属于社会因素的有
选项：
A、参照群体
B、家庭
C、社会角色
D、年龄
参考：【参照群体#家庭#社会角色】

28、多选题：市场主导者为了维护自己的优势，保住自己的领先地位，通常可以采取的战略有
选项：



A、扩大市场需求总量
B、保护市场占有率
C、提高市场占有率
D、跟随竞争者
参考：【扩大市场需求总量#保护市场占有率#提高市场占有率】

29、多选题：企业的社会责任有
选项：
A、保护消费者权益
B、保护员工权益
C、保护社会的利益和发展
D、保护社会自然环境
参考：【保护消费者权益#保护社会的利益和发展#保护社会自然环境】

30、多选题：绿色营销实施过程包括四个步骤，它们是
选项：
A、树立绿色营销观念
B、收集绿色需求信息
C、制定绿色营销战略
D、确定绿色营销组合
参考：【树立绿色营销观念#收集绿色需求信息#制定绿色营销战略#确定绿色营销组合】

第二章测试

1、单选题：某葡萄酒厂拟开发新市场，但调研结果表明该地的消费者不喜欢喝葡萄酒，此时该企业应
采取的调节市场需求的策略是
选项：
A、维持营销策略
B、改变营销策略
C、降低营销策略
D、刺激营销策略
参考：【刺激营销策略 】

2、单选题：酒香不怕巷子深所体现出的企业市场营销哲学是
选项：
A、生产观念
B、市场营销观念
C、销售观念
D、产品观念
参考：【产品观念 】

3、单选题：某类业务市场销售增长率大于10％，市场份额与最大竞争对手的市场份额比值大于1.0，该
类业务属于
选项：
A、问号类
B、金牛类
C、明星类



D、瘦狗类
参考：【明星类】

4、单选题：最富有灵活性，但是花费成本较高的调查方法是
选项：
A、电话访问
B、邮寄问卷
C、人员访问
D、试验法
参考：【人员访问】

5、单选题：进行市场预测时，首先由销售人员根据自己的判断，做出自己认为可靠的销售预测，然后
再由主要部门加以综合的定性预测方法是
选项：
A、购买者意见法
B、销售人员意见综合法
C、专家意见法
D、市场试销法
参考：【销售人员意见综合法】

6、单选题：房地产公司和汽车制造公司之间互为
选项：
A、愿望竞争者
B、平行竞争者
C、品牌竞争者
D、形式竞争者
参考：【愿望竞争者】

7、单选题：广告公司在市场营销中介中属于
选项：
A、供应商
B、商人中间商
C、代理中间商
D、辅助商
参考：【辅助商】

8、单选题：按照马斯洛的需要层次理论，最高层次的需要是
选项：
A、生理需要
B、安全需要
C、自我实现需要
D、社会需要
参考：【自我实现需要】

9、单选题：市场补缺者的制胜之道是
选项：
A、有效的分销策略
B、专业化经营



C、产品创新
D、促销创新
参考：【专业化经营】

10、单选题：美国A时装公司生产妇女时装，分别设计成朴素型、时髦型、知识型和优雅型等 不同款
式，该市场细分的依据是心理细分，具体是
选项：
A、生活方式
B、人格
C、社会阶层
D、使用者情况
参考：【生活方式】

11、单选题：无差异目标市场战略适主要用的情况是
选项：
A、企业实力较弱
B、市场同质性
C、市场竞争者多
D、消费需求复杂
参考：【市场同质性】

12、单选题：企业进行市场定位的核心内容是
选项：
A、不断降低产品的成本
B、设计和塑造产品特色或个性
C、明确竞争对手和竞争目标
D、弄清消费者的需求差异
参考：【设计和塑造产品特色或个性】

13、单选题：人们购买洗衣机所获得的核心产品是
选项：
A、洗衣机本身
B、清洁衣物的效用或利益
C、终身保修
D、优质品牌
参考：【清洁衣物的效用或利益】

14、单选题：14.某企业有5条产品线，它们的产品项目数分别是4、7、6、5、2，那么该企业的产品组合
的 宽度和长度分别为
选项：
A、5,7
B、11.13
C、5,11
D、5，24
参考：【5，24】

15、单选题：产品生命周期指的是
选项：



A、产品使用寿命
B、产品物理寿命
C、产品合理寿命
D、产品市场寿命
参考：【产品市场寿命】

16、单选题：电视机从黑白电视机发展到彩色电视机，这属于
选项：
A、全新产品
B、改进产品
C、换代产品
D、仿制产品
参考：【换代产品】

17、单选题：企业定价时价格最高界限的决定因素是
选项：
A、竞争
B、固定成本
C、需求
D、总成本
参考：【需求】

18、单选题：京奥运会某场比赛的门票以座位所在区位不同，价格分别为880元，680元，480元 ，280
元，180元不等。该定价策略属于差别定价策略，具体为
选项：
A、产品部位差别定价
B、顾客差别定价
C、销售时间差别定价
D、产品形式差别定价
参考：【产品部位差别定价】

19、单选题：中国服装设计师李××设计的女士服装以典雅、高贵享誉中外。在国际市场，每件李 ××牌
中式旗袍售价高达1000美元，这种定价策略属于
选项：
A、声望定价
B、基点定价
C、招徕定价
D、需求导向定价
参考：【声望定价】

20、单选题：生产啤酒、饮料这些便利品的企业，一般情况下采取的分销策略是
选项：
A、独家分销
B、选择分销
C、无店铺分销
D、密集分销
参考：【密集分销】



21、单选题：价格昂贵的产业用品一般适合采取的渠道是
选项：
A、短而窄
B、短而宽
C、长而窄
D、长而宽
参考：【短而窄】

22、单选题：某企业按照每元广告支出带来100元的销售收入计算，当预定明年销售额为1000万元时 ，
就为市场部门安排了10万元广告使用费，这种确定广告预算的方法是
选项：
A、量力而行法
B、销售百分比法
C、竞争对等法
D、目标任务法
参考：【销售百分比法】

23、单选题：促销的本质是
选项：
A、信息沟通
B、广告
C、选择
D、公关
参考：【信息沟通】

24、单选题：人员销售的最大缺点是
选项：
A、针对性不足
B、成本高，接触顾客量大
C、用户可能不接受
D、成本高，接触顾客有限
参考：【成本高，接触顾客有限】

25、单选题：描述特定品牌的目标、战略和战术的计划是
选项：
A、产品计划
B、市场计划
C、品牌计划
D、职能计划
参考：【品牌计划】

26、多选题：下列属于企业可控的因素是
选项：
A、产品
B、政治
C、价格



D、促销
参考：【产品#价格#促销】

27、多选题：多因素投资组合矩阵中的红色地带应采取的战略是
选项：
A、发展
B、收割
C、放弃
D、增加投资
参考：【收割#放弃】

28、多选题：在确定了战略目标和进攻对象之后，市场挑战者可选择的进攻战略有
选项：
A、正面进攻
B、侧翼进攻
C、包围进攻
D、迂回进攻
参考：【正面进攻#侧翼进攻#包围进攻#迂回进攻】

29、多选题：有效市场细分的条件是
选项：
A、可测量性
B、可比较性
C、可进入性
D、可盈利性
参考：【可测量性#可进入性#可盈利性】

30、多选题：供应链的主要特征有
选项：
A、复杂性
B、动态性
C、交叉性
D、面向用户需求
参考：【复杂性#动态性#交叉性#面向用户需求】

第三章测试

1、单选题：发展市场营销组合
选项：
A、改变市场营销
B、刺激市场营销
C、维持市场营销
D、协调市场营销
参考：【维持市场营销】

2、单选题：1．企业在制定营销政策时，要统筹兼顾三方面的利益，即企业利润、消费者需要的满足和
社会利益，这种营销管理哲学是
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